
E kívánalom hangoztatására a következők késztetnek bennünket. Továbbképzé­
sünk két évének egyik kedvezőtlen tapasztalata, hogy az elképzelésekkel ellentétben 
nem tudtuk biztosítani a központi rendezvényeken előadott-vitatott fő témák szer­
ves, rendszeres és a  helyi szükségletek szerint megformált továbbadását. Ha a  központi 
továbbképzésben szerepelt témák helyet is kapnak a megyei tervekben — bár ez 
egyáltalán nem történik kielégítő mértékben —, azokat nem egyszer ugyanazok a 
központi előadók közvetítik, akik a tém át korábban m ár elmondták a központi tovább­
képzésben az igazgatóknak vagy a csoportvezetőknek. Pedig az lenne természetes, ha 
nagyrészt ők gondoskodnának helyi szükségletekre szabott közvetítésükről, tovább­
adásukról.

A legfontosabb központi témáknak rendszeres továbbvitelét egyébként nem a 
„rend kedvéért” hangsúlyozzuk. Praktikus célokat kívánunk vele elérni, nevezetesen, 
hogy a könyvtárosok figyelme mindig a legfontosabb, a kiemelt kérdések megvitatá­
sára koncentrálódjék. Ennek jegyében kell kifogásolnunk azt a gyakorlatot is, amely 
a tiszteletdíjas könyvtárosok továbbképzésében figyelmen kívül hagyja a Könyvtáros 
továbbképzési anyagait, valam int a  Nógrád megyei továbbképzési tervet, amely kizá­
rólagosan irodalmi-művészeti irányú, és még kísérletet sem tesz arra, hogy a központi 
továbbképzésben szerzett ismeretekből valamit is átadjon a hálózatnak.

A fentiek semmiképpen nem jelenthetik azt, hogy a megyékben szükség szerint 
ne kerüljenek napirendre helyi, vagy éppen nem szorosan vett könyvtáros témák is, 
különösen ha ezek a könyvtárosok irodalomismeretét gyarapítják. Éppen ellenkező­
leg! Magunk is kevésnek tartjuk  a továbbképzés politikai, természettudományi, mű­
szaki és mezőgazdasági könyvismeretet gyarapító témáit. Némely megyei program — 
a Nógrád megyeivel ellentétben — túl sok könyvtártechnikai és szakmódszertani 
ismerettel operál, s ezáltal válik egyoldalúvá.

IV.
Mondanivalónk végéhez értünk, összefoglalásul azt mondhatjuk, hogy tovább­

képzésünkben körültekintő szervezésit, szigorú koordinálást és együttműködést, homo­
gén csoportok kialakítását, a  résztvevők köréhez igazított, általuk hasznosítható 
ismereteket, lépcsőzetes és rendszeres továbbvitelt, a központi és helyi témák kellő 
arányának biztosítását kell megvalósítanunk. És amiről e cikkben nem volt szó: a 
belső tartalom  tekintetében minél magasabb, színvonalasabb előadásokat, szeminá­
riumokat és konzultációkat. A szervezeti keretek kialakulása után így juthatunk 
e téren tovább.

F u t a l  a T i b o r

A hírlapokkal és folyóiratokkal végzendő felvilágosító tevékenység

fokozásáról adott ki irányelveket a Művelődésügyi Minisztérium és a Szakszerveze­
tek Országos Tanácsa. A tanácsok művelődésügyi osztályainak és a szakszervezetek 
megyei tanácsainak megküldött irányelvek megállapítják, hogy a sajtó segítségével 
aktívabb és közvetlenebb politizálásra kell alkalm at teremteni. E célból mennél több 
helyen kell baráti köröket alakítani a sajtó olvasóiból, és segítségükkel meg kell 
szervezni a lapok szerkesztőségeinek és az olvasóknak rendszeres találkozóit. Cél­
szerű, ha ezeket az újságíró-olvasó találkozókat a helyi sajtó is propagálja. A sajtó 
olvasása fokozza a lakosság közéleti érdeklődését és elősegíti kulturális igényességét.

A művelődési intézményekben lehetőség szerint biztosítani kell a sajtó szabad 
használatát. Könyvtárakban, művelődési otthonokban és klubokban célszerű létre­
hozni a szabad olvasói övezeteket. Nagyobb településeken és idegenforgalmi köz­
pontokban önálló hírlap- és folyóiratolvasók létrehozása kívánatos. Ilyen intézmé­
nyeket közös fenntartással is lehet létesítem. Gondoskodni kell a munkásszállások 
sajtóellátásáról, s kívánatos, hogy orvosi rendelőkben, vendéglátó üzemekben és 
fodrászatokban — a régi hagyományok felélesztésével — lehetővé váljék a hírlap­
olvasás.

Általában m indenütt növelni kell a sajtótermékek előfizetésének számát, egyez­
tetni kell a rendeléseket, és a terjedelmesebb folyóiratok otthoni használatra való 
kölcsönzéséit is lehetővé kell tenni. Az irányelvek kibocsátói felhívják a tanácsokat, 
hogy végezzenek felmérést arról, hol szükséges önálló hírlapolvasó létesítése.
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